



全国首张开放道路测试牌照发出

# 自动驾驶商用车在常州跑了1.3公里

11月30日上午，交通行业全国智能商用车首张开放道路测试牌照在常州发出。同时，智能商用车开放道路测试也在常州正式启动，全国首辆自动驾驶商用车上路测试。

陈凝 葛小林

## 智能商用车首张路测牌照发出

现代快报记者了解到，去年6月，交通部公路院在常州设立国家ITS中心智能驾驶及智能交通产业研究院，研究院中的检测认证基地包括三部分，一是“国家智能商用车质量监督检验中心”，这是全国首家智能商用车检测机构；二是“交通运输部自动驾驶封闭场地测试基地（筹）”，该基地是交通部四个封闭测试基地之一；三是“江苏省智能网联汽车（商用车）开放道路测试”商用车牌照发放第三方唯一服务机构。

当天，智能网联商用车开放道路测试授牌和开放道路测试场正式开通。同时，金龙联合汽车工业（苏州）有限公司、苏州智加科技有限公司、厦门金龙旅行车有限公司三家企事业单位获首批发放的3张路测牌照。

据悉，包括一汽解放汽车有限公司、东风商用车有限公司等整车企业正在积极申请第二批测试牌照。

国家市场监督管理总局认可与检验检测监管司副司长乔东表示，此次授牌的江苏省智能网联商用车开放道路测试，是新一代国家交通控制网开放道路测试场，也是我国智能网联汽车道路检测的雏形，将在常州先行试点。



自动驾驶测试车的驾驶室与一般车辆不一样。方向盘是方形的，还有电视记录数据  
葛小林 摄

### 试乘体验：转弯时有些吃力

当天，全国首辆自动驾驶商用车也正式上路测试。记者了解到，测试道路为河海路维景国际酒店到苏南智城内的半开放场景测试场，总长1.3公里。测试车是一辆红色面包车，从外形来看，几乎和普通面包车一样，但驾驶室内的装备却大不一样。首先是方向盘，这辆测试车的方向盘是方的。在操作台右边，还放着一台电脑，电脑上不停刷新着数据。

驾驶员告诉记者，目前自动驾驶商用车使用的L4级自动驾驶技术，属于限定区域内的自动驾驶，因此在开放测试区之外，需要驾驶员正常驾驶。在测试路段，通过电脑操作，从普通模式切换成自动驾驶模式。同时目前法规要求，测试车内必须配备安全员，由安全员在车内负责应对突发状况。

在试乘体验时，记者注意到，在直线路段，测试车时速为30公里，保持平稳行驶，方向盘只是轻微左右

调整，当遇到红灯时，车子自动减速停下，绿灯亮起便自动前进。其中，在河海东路路段，突然有一辆小轿车变道超车，该车突然减速，随后与前车保持安全距离，这一过程中，试乘体验感并不是很舒服。而拐弯进入苏南智城内的半开放场景测试场时，方向盘又自动右转，这时车子有些抖动，显得较为吃力。

据工作人员介绍，测试车核载是24人，测试阶段为乘坐14人。但受到车辆乘坐人数多少的影响，方向盘在自行左转或者右转时，会显得有点吃力。另外，为避免自动驾驶存在盲区，测试车四周装备了各种感应装置，实现半径为150米、360度无死角的感应。“我们通过这些感应装置，连接测试的控制主机，对行驶中遇到了红绿灯、加塞等行为作出毫秒级的反应，要比人的反应速度要快得多。”工作人员表示。

据介绍，这辆全国首辆获准在开放道路测试的商务车，在路测过程中，主要凭经验判断哪些是可以优化技术的数据，测试越多，经验积累也越多，也将进一步调整优化。

## 以先进事迹影响身边人

常州建行打造“新时代先锋讲坛”激发党建工作新活力

“新时代先锋讲坛”是常州分行着力打造的党建工作品牌，旨在贯彻落实新时代党的建设要求，以提升组织力为重点，以调动党员积极性、主动性、创造性为着力点，以身边人讲身边事，以先进事影响身边人，通过先进事迹影响，先进人物带动，提高基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力，推动基层党建工作全面提升。

刘国庆 建萱

### 典型引领，旗帜鲜明抓品牌

成立“党员先锋队”，开展社会公益帮扶活动，展现先锋形象，树立先锋典型。组织观看先进典型专题教育片，引导广大党员树立共产党员榜样形象，开展学习交流讨论。并且选择德行好、业务优的骨干人员交流业务工作中好的做法与心得，营造创优争先的学习氛围。

### 创新课堂，真心实意创品牌

通过多媒体手段，及时推送分行党建动态和党团员先进事迹，搭建“一站式、全天候、立体化”的党建文化传播平台，创建宣传和服务基

层支部建设的“窗口”。邀请先进党员讲述个人先进事迹；组织党员群体开展“红色图书阅读”等活动，力争将品牌创建工作做出实效。

邀请专家学者解读政策、讲解方法，深化党员领导干部思想建设，切实增强党员教育管理实效，实现用新思想武装头脑、指导实践。

常州分行“党员先锋队”积极开展社会公益帮扶活动，把金融优惠政策送进群众，将反假币金融知识普及全员，为党建引领业务融合发展攻坚助力。截至9月末，全辖共计开展90余次结对共建活动，取得良好成效。

## 残疾儿童到福利院免费“养护康”

“孩子到里面后不但吃住条件都不错，还能得到专业的康复训练。”11月30日，常州市儿童福利院“养护康”项目正式揭牌，首批有10位困难家庭残疾儿童进入该院，免费接收养育和康复训练。据悉，这也是江苏省内首家开展该项目的儿童福利机构。

11月30日，常州市儿童福利院“养护康”项目举行了揭牌仪式。该院负责人介绍，该项目主要针对困难家庭，在不改变监护人（即生身父母）法定义务的前提下，利用儿童福利院养育、康复、

## “三长”带头讲宪法

12月4日为国家宪法日，现代快报记者从常州市司法局召开的新闻发布会上获悉。今年“宪法宣传周”期间，常州将举行“三长”带头讲宪法、全市中小学宪法晨读等系列宣传活动。

据介绍，今年的宪法宣传周主要由“12·4”国家宪法日宪法宣誓和广场法治宣传、法律咨询活动，院长、局长、所长“三长”带头讲宪法活动，全市中小学宪法晨读活

特教的资源优势，专门为3—9周岁的贫困家庭残疾儿童提供阶段性的集中养育和康复训练。

通过前期征集，已经有10个孩子进入院内。该项目有常州市儿童福利院、常州市德安医院、一家康复机构一起参与，都具备很专业的资源。除了对孩子养育、康复训练，还会开展家长康复技能培训，加强家庭养育康复指导。

此外，常州市有需要进入该项目的符合条件的家庭，还可以与常州市儿童福利院联系申请。

胡英 童国洲 刘国庆

动，“全省宪法知识网上闯关”竞赛活动等四大活动。从11月下旬开始至12月下旬，常州市委宣传部、市依法治市办、市法宣办、市司法局还联合成立常州市宪法宣讲团，吸纳相关法学专家、政法条线专家、知名法律服务工作者律师，深入村、居、企业等单位开展宪法宣讲活动，预计将开展宣讲100场左右。

宋体佳

## 北港街道通过文艺汇演“讲法”

今年12月4日是《中华人民共和国宪法修正案》颁布施行的第一个国家宪法日，为了深入贯彻落实党的十九大精神，进一步提高北港群众学法用法的意识，11月30日下午，北港街道司法所在宝龙广场开展了以“传播法律知识，培养廉洁观念，弘扬法治精神”为主题的大型法治宣传文艺汇演活动。

活动期间，北港司法所从辖区各学校“我心中的法”手抄报作品中精选出20余幅优秀作品进行现场展出，邀请参加活动的群众在领取普法宣传册、咨询法律问题的同

时为喜爱的作品投票，既提高了群众学法的积极性，又展示了辖区青少年优秀的法治文化素养。

这场文艺汇演为观众送上了紧扣法治宣传主题的小品、歌舞、杂技、朗诵、沪剧等精彩纷呈的节目，更有北港居民亲自上场表演的快板《共赞党的十九大》，以文化艺术的形式传播法治理念。

活动吸引了500余名观众，发放各类宣传资料近千份，让辖区群众在欣赏表演的同时接受法治文化教育熏陶，为建设法治北港营造了良好环境。

北港宣 宋体佳

## 画说常州



## 小小交通志愿者

12月2日是第七个全国交通安全宣传日。当天一大早，武进星辰实验小学的孩子们来到常州市公安局武进分局交警大队经发区中队开展“小小交警志愿者体验日”警营开放活动，窗口大厅、值班大厅、勤务指挥室、廉政走廊、装备室、活动室、事故处理区域、执法办案区域等让孩子们感受警察的工作生活。

余人 陆恒 葛小林 文/摄